

聘请网游代练，银行卡资金不翼而飞

本报讯(通讯员 成丽川)随着王者荣耀、和平精英等网络游戏的火爆，“代练”“陪玩”行业随之产生，但是“代练”真的安全吗？近日，石泉县人民检察院办理了一起网络代练盗刷银行卡资金的案件，为我们敲响了警钟。
2020年9月，石泉一初中生小新(化名)与唐某某玩“和平精英”相识，因学业繁忙小新便邀请唐某某当游戏陪玩、代练，并将自己游戏账号及密码(微信账号)交给唐某某。随后，小新欲将游戏账号转卖给唐某某，并将微信支付密码告知对方。唐某某在解绑游戏账号过程中，萌生窃取银行卡内资金的念头，将小新微信账号所绑定银行卡内的钱充值到自己手机ID中，用于购买游戏装备、发微信红包等。小新得知卖掉账号需要注销微信后，遂找唐某某要回游戏账号，唐某某为避免盗刷行为被发觉，将微信绑定的银行卡进行了解绑。小新要回账号后未更改微信支付密码，随后唐某某谎称帮助小新申请游戏主播认证，让小新再次绑定银行卡，唐某某故技重施再次窃取银行卡内资金为自己游戏账号充值。小新家发现银行卡资金被盗后报警。
经查，唐某某窃取小新微信绑定银行卡内资金1.5万余元，全部用于游戏账号充值及个人消费。案发后，唐某某追悔莫及，全额退赃并积极赔偿受害人损失，取得了受害人及家属谅解。2021年5月7日，石泉县人民法院对这起案件进行了公开审理并当庭宣判，以被告人唐某某犯盗窃罪，判处有期徒刑八个月，缓刑一年，并处罚金1.5万元。
检察官在此特别提醒：网游代练需谨慎，日常工作生活中一定要保管好自己的身份信息和银行卡信息，不要随意将账户、密码透露给他人，特别是在虚拟的网络世界中不要轻信他人的承诺。

件件实事赢得百姓声声赞誉

通讯员 徐以勤

满腔热忱，连通服务群众的“最后一公里”

珍珠村四组年逾古稀的老人刘理乾，患脑梗致偏瘫，长年卧床不起，每年养老保险年检认证都是一件难事。3月25日，驻村工作队队员王生康带着剪刀、剃须刀上门服务，小心翼翼地将老人胡须整理干净后，再打开手机APP顺利地通过了认证。
自3月初开展年度养老保险认证以来，驻村工作队全员下载安装“安康人社”APP软件，挨家挨户对全村228名年满60周岁以上的老年人，进行养老保险年检，让群众不跑路、干部多跑腿，把方便送到家。三组村民余仁满深有感触地说：“原来我们这些老汉缴纳合疗或办理养老保险方面的业务，开始是自己到镇社保站，后来村委会，现在一步路都不用走了，真是太方便了！”
4月26日，珍珠村三组低保户刘某精神病突然复发，这下可急坏了他的哥哥！兄弟俩相依为命，在刘某精神正常的时候，哥俩一起出门务工，由哥哥照料着弟弟，日子还能过得下去，弟弟突然患病，他不但要承担日常家务，还要一刻不离地看护，老刘急得像热锅上的蚂蚁。驻村工作队看在眼里，急在心上，及时联系县镇有关方面，4月29日，在老刘陪护下将患病的弟弟送往旬阳县精神病院进行治疗，解除了老刘的后顾之忧，也消除了潜在的隐患。

勇担当、善作为，解决群众的烦心事、揪心事

元月初，驻村工作队走访得知，四组脱贫户尤常金去年12月因患糖尿病、慢性硬膜下出血、胆囊炎等多种疾病，先后在旬阳县医院和安康中心医院住院治疗，除去合疗报销外，个人自费费用还比较多。
驻村帮扶干部及时收集整理了老尤住院治疗期间的病历、结算票据，帮老尤书写了临时救助申请等资料。第一季度末，老尤收到了手机短信提示，其惠民一卡通内汇入了2000元的临时救助金。
在落实防止返贫动态监测机制过程中，驻村工作队对因患大病群众、受自然灾害影响、家庭成员发生意外事故等导致家庭收入锐减的，做到早发现、早干预、早帮扶，防止“体外循环”和规模性返贫。第一季度共申报尤常金等9户临时救助，救助资金24280元，建立起了防止返贫的“缓冲区”。
灵活运用政策，疏通服务群众的“堵点痛点”
“六组易地搬迁户刘华锋，因患冠心

病，今年没有外出务工，孩子正在技工学校上学，成为脱贫不稳定户，要立即采取措施解决。”4月27日，在珍珠村召开的脱贫户及边缘户问题排查汇总研判会上，帮扶干部黄杰说道。
4月底，全省上下开展了“两不愁三保障”回头看专项行动。驻村工作队围绕收入达标、安全饮水、特困供养、产业扶贫等八个方面，逐家逐户开展问题排查，共排查出7个方面的具体问题17个。
对排查出的问题，驻村工作队和村“两委”召开整改专题会议，坚持对症下药，灵活运用政策措施，立行立改，实行清单管理、销号制度。申报农村低保6户18人，解决收入不稳定的问题；申报临时救助6户；调整生态护林员3人；确定分散供养5保户看护责任人2人，变更分散供养集中供养1人；按照标准和程序，确定农村低收入家庭33户。
申报为低保户的李尚军激动地说道：“我原来是非贫困户，因家庭发生重大变故，村委会仔细调查后，把我家申报为低保户，生活有了保障，我又可以放心地外出务工了！”
“感谢市公安局给我们村派来了一支能力强、作风硬的工作队，他们处处想在前、干在前，切切实实为群众办好事实事，指导帮助村‘两委’提升基层治理水平，巩固拓展脱贫攻坚成效，推进美丽乡村建设。”珍珠村党支部书记吴青龙无比高兴地说。

政法队伍教育整顿进行时

法官耐心调解促使小夫妻当庭和好

本报讯(通讯员 王红霞)原告郑某与被告金某2006年经人介绍认识，自由恋爱结婚，2008年生有一子，2010年在城里购买了一套房子，婚后金某一直在外打工，郑某在家带孩子，前几年金某都按时给原告寄钱回来，近两年看到原告郑某也在工作挣钱，就给郑某和孩子寄钱少了，目的是想为家里多存一些钱，但由于沟通不畅，原告认为被告根本就没有把原告和孩子放在心上，心里只有钱，这两年家里的开支都是原告在负责，为此原告很伤心，认为被告未尽一名父亲和丈夫的责任，遂诉之紫阳法院，要求解除与被告的婚姻关系，孩子由原告抚养，被告每月给付孩子抚养费1000元，婚后购买的房屋归原告和孩子。
紫阳家事法庭受理该案后，在向被告金某送达起诉状时就了解了双方婚姻的情况，通过沟通了解到原、被告之间并没有原则性的矛盾，只是在沟通上出了问题，被告金某从小目睹了父母挣钱的不易，生活一直很节俭，从自己独立挣钱时就开始攒钱，从不乱花一分钱，总觉得手上多存点钱心里才踏实，这两年给原告的钱少，是因为考虑到随着孩子的成长花钱的地方越来越多，想多存点钱，目前原告郑某也在挣钱，可以支撑起孩子的花销，再加之金某认为郑某没有理财能力，存不住钱，所以这两年给原告寄钱少，被告金某坚决不同意离婚，请法官多给原告郑某做工作。
庭审中，家事法官有的放矢给双方做工作，并向双方释明，每段婚姻既有甜蜜，也有负担，夫妻双方漫长的生活中不但要互相扶助，还要加强沟通，共同赡养老人、抚育幼小，为家人撑起一片天。随即把他们叫到调解室跟他们拉起了家常，谈到了家庭、谈到了生活的经历、谈到了子女、谈到了未来，劝慰双方要加强沟通和理解，成个家不容易，都要懂得珍惜和感恩，明确告诉金某要和郑某经常沟通，多了解妻子的内心想法。经过法官人情入理的调解，被告金某深刻认识到自己的不足，当庭向原告郑某赔礼道歉，并鞠躬感谢原告把孩子教得好，并对今后的生活和培养孩子做了详细规划，让原告郑某放心，今后一定会给原告多加沟通，遇事多商量。原告也欣然接受了金某的道歉，也表明自己在过往生活中的不足。至此两人当庭和好，开开心心离开了法院。

白河公安万里追击抓获潜逃22年命案逃犯

本报讯(通讯员 程涛 石磊)4月26日，白河县公安局抓捕工作小组在山西宿州市应县将潜逃22年之久的命案嫌疑人押解回白河，为白河县“1999·6·16”故意杀人案画上了一个圆满的句号。
时间回到1999年6月16日晚8时许，白河县西营镇土泉村村民张某宝与邻居邢某发生矛盾后，用锄头猛击邢某头部，致邢某当即倒地，后送医抢救无效死亡，张某宝在案发后潜逃。因当时没有张某宝本人准确照片信息，且限于当时办案条件限制，多年来，白河县公安局虽多次开展抓捕、劝投工作，均未能取得有效突破。
今年以来，全县公安机关紧密结合公安队伍教育整顿和党史学习教育，组建工作专班，再强措施，确保将嫌疑人抓获归案，彰显公平正义。在局主要领导的部署安排下，刑侦部门围绕这起22年命案积案迅速成立专案组，围绕嫌疑人重要关系人一个个走访，对嫌疑人可能藏匿的地点一处处摸排。全面细致开展信息梳理、线索排查和上门劝投工作。

期间，办案民警辗转四省五地，先后赴四川、河南、湖北、山西等地开展工作，行程1万余公里，走访数百名群众和关系人，从海量信息中抽丝剥茧、寻踪觅迹。经过精心研判，在市公安局刑侦支队(合成作战中心)、网安等部门的指导下，于近日获悉张某宝可能藏匿在山西应县的重要线索。刑侦大队立即成立抓捕小组赶赴应县，经严密分析，缜密布控，确定嫌犯张某宝已化名“张玉平”并娶妻生子，并初步掌握其藏匿地点。4月22日，抓捕时机成熟，抓捕小组在山西警方的大力协助下，成功将潜逃22年之久的故意杀人案犯罪嫌疑人张某宝抓获。
经突审，张某宝对于其于1999年6月16日用锄头击打邢某头部致其死亡的犯罪事实供认不讳。据其供述，案发后，为躲避公安机关侦查，其反复更换姓名，先后化名“张艳飞”“张玉平”，辗转湖北武汉、江苏苏州、山西应县等地藏匿，殊不知“天网恢恢，疏而不漏”，22年潜逃终究难逃法网。目前，犯罪嫌疑人张某宝已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。



5月7日8时，汉阴县公安局交通管理大队巡查中队在巡逻至汉阴高速公路路口段时，接到一下高速群众求助，车内一名中年男子心脏突发疾病，需要治疗。巡查中队民警获知情况后迅速处置，开警灯、鸣警笛，一路疾驰，迅速将患者送达汉阴县县医院救治，为患者的抢救争取了最宝贵的时间。通讯员 蒋晓桂 刘安正 摄

铁面仁心好法官

通讯员 柯贤会

穿上法袍，他是法律的代表，神圣庄严，刚正不阿；拿起法槌，他是公正的法官，主持公道，伸张正义；走出法庭，他是和谐的使者，化解矛盾，关爱群众，作为汉滨区人民法院民一庭庭长，“铁面”与“仁心”“刚毅”与“柔情”，无论怎样交织碰撞，都是真实的梁超。
2005年，怀着对法律的憧憬与向往，梁超通过全省统一招考进入汉滨区人民法院，先后在五里法庭、民一庭、执行局、吉河法庭等部门工作，无论在哪个岗位，他都把公正司法当做自己的生命。
“群众到法院打官司，都希望有一个公平、公正的结果，我们必须以事实为依

据，以法律为准绳，把案子办好，让他们心服口服。”梁超说，“我不能容忍我的法官生涯中出现不公。”
在庭审前，梁超除了制定详细的庭审提纲和预案，召开庭前会议，还主动提出通过公开观摩庭审的方式，邀请人大、政协、群众代表等多方人士旁听庭审。在审判过程中，贯彻罪刑法定、证据裁判、宽严相济政策，做到案件事实清楚、证据确凿充分、定性准确到位，在他近三年审理的723件案件中，无一错案和超审限案件。
“案子交给梁庭长我们都很放心，他对待我们像家人一样，公正热情又耐心。”很多群众这样评价。
梁超坚持在办案中学习，在实践中创新，不断提高自己的办案水平和业务能力，在新冠肺炎疫情期间，为方便群众诉讼维权，他和同事们及时调整工作部署，充分利用陕西移动微法院、云上法庭、微信、QQ、电话、短信等方式，推进线上诉讼服务，做到疫情防控不停步，审判主业不“打烊”，司法服务不“掉线”。
办案的根本目的是化解纠纷、解决问题。面对各类案件快速增长的巨大压力，梁超认识到只有创新，才能从源头上解决矛盾纠纷，他在办案实践中，创新发展了自治为基、法治为本、德治为先的“三治融合”多元纠纷调解模式，将司法调解、人民调解、行政调解、行业调解、法律专家(律师)调解、志愿者调解等引入到司法实践中，让每一起纠纷找到最适合的解决方式，创建了人民法院参与基层社会治理的新实践。

2020年8月21日上午，一起离婚纠纷案件当事人在经过开庭审理后，怒气冲冲的签完字准备退庭，细心的梁超发现原、被告14岁的儿子旁听案件后在默默流泪，他和两位陪审员当即把双方当事

人分开进行调解，从孩子抚养、家庭环境等方面，动之以情、晓之以理，经苦口婆心地劝解，感动了夫妻二人，双方同意和好，看着一家三口手拉着手远去的背影，梁超长长舒了一口气，他为挽救了一个即将破碎的家庭而感到欣慰。
“我佩戴上这枚法徽，就是帮助群众解决困难的。”面对办案，梁超是铁面无私的，但是面对弱者、需要帮助的人，他的内心却是无比的柔软。
去年农历腊月二十七，20多个农民工来到汉滨区法院，状告安康一装饰公司拖欠工资，为确保每一个农民工能在年前拿到工资，梁超和院里四名法官齐上阵，耐心沟通协调、释法析理，在腊月二十九上午，企业和所有农民工达成调解协议，在调解现场支付了第一笔工资款。农民工张某激动地说：“真没想到汉滨法院短短三天时间就帮我们解决了大问题，把实事办在了我们心坎上，谢谢你们！”
一槌在心重千钧，铁面仁心美名扬。正是基于工作中的优异表现，梁超先后获得省市区“优秀办案能手”“优秀调解能手”“优秀共产党员”“优秀公务员”“普法先进个人”“执行工作先进个人”等荣誉称号，并荣立“个人三等功”。

就地审理狩猎案 送法教育到身边

本报讯(通讯员 李澜)5月8日上午，安康铁路运输法院巡回法庭就地公开审理了陈某非法狩猎一案，给围观群众上了一堂生动鲜活的法制教育课。
不久前，旬阳籍男子陈某因非法狩猎野生动物触犯法律，旬阳森林公安本着司法为民、方便诉讼的原则，根据陈某个人及家庭实际，积极与安康铁路运输法院协调衔接，最终确定将案件放在案发地公开审理。5月8日，陈某非法狩猎一案在旬阳县城关镇殿湾村金洞小学进行公开审理，当庭宣判对被告人陈某拘役6个月，缓刑一年执行，审理现场有附近村民及在校师生等200余人参与。
庭审结束后，旬阳森林公安民警还通过发放宣传资料和现场讲解等方式，围绕保护野生动物及环境保护等相关法律法规进行了深入浅出的讲解，倡导大家积极参与到保护野生动物的活动中来。

七旬老汉失现金 民警火速帮追回

本报讯(通讯员 刘成军 吴文凯)“我放在家里省吃俭用省下来的8000元现金不见了，我怀疑被盗走了。警察同志，你们一定要给我做主啊！”5月4日，紫阳县公安局高桥派出所接到辖区一七旬老汉张大爷(化名)报警。
接警后，该所民警立即赶往张大爷家，民警发现老人家中门窗完好，没有被撬动的痕迹，很多地方都是老人自己翻找过的。根据多年的办案经验，民警初步判断这不是一起入户盗窃案件。征得老人的同意后，民警开始帮老人在家中寻找现金。经过半个小时的努力，在其床下的柜子里发现了“遗失”的8000元现金。
老人接过“失而复得”的现金，紧握民警的手说：“我记性太差了，烦你们大老远跑一趟，太感谢警察同志了！”

